电话:4396887 E-mail:xcrbfzb@163.com

2022年8月4日 星期四

鄢陵县人民检察院出台13条实施意见

做实做细涉农检察 让乡村生活更美好

东)"鄢陵县人民检察院将能动履职、伸 长触角,进一步做实做细涉农检察,做 到真正知悉百姓的操心事、烦心事、揪 心事,真正解决人民群众的'急难愁盼' 问题,努力让乡村生活更美好。"8月1 日,接受记者采访时,鄢陵县人民检察 院副检察长骆韦池说。

强化涉农检察、助推乡村振兴是检 察机关的重要政治责任。近年来,鄢陵 县人民检察院紧紧围绕全县工作大局, 在农村社会治理、美丽乡村建设等方面 综合施策,全力服务保障"三农"工作, 助推乡村振兴。今年以来,该检察院在 总结工作经验的基础上,进一步细化工 作措施,强化涉农检察,竭力为老百姓 办更多实事、好事。

察院制订出台了《关于强化涉农检察 助 推乡村振兴的实施意见》(以下简称《意 见》)。7月26日,鄢陵县召开服务"三 农"助推乡村振兴工作推进会。会上, 该检察院向全县12个镇分管农业工作 的副镇长发放《意见》。根据《意见》,该 检察院将立足检察职能,在从严打击涉 农刑事犯罪、重点打击坑农害农违法犯 罪、依法化解农村社会矛盾、加强农村 法治宣传教育、加大公益诉讼检察力度 等13个方面持续发力,为农业现代化和 社会主义新农村建设提供更加有力的

骆韦池告诉记者,对抢劫、盗窃、电 信诈骗、非法集资、违规信贷等各类影 响农村稳定、侵害农民合法权益、危害 法从严从快惩处, 切实增强人民群众 的安全感。对生产销售假种子、假化 肥、假农药等农资产品的案件,该检 察院强化与相关行政部门的配合,在 办好案件严打犯罪的同时,最大限度 挽回农民损失。对农村因邻里纠纷、 家庭矛盾等引发的轻微刑事案件,该 检察院在办案时认真贯彻宽严相济和 慎捕慎诉慎押司法政策, 落实认罪认 罚从宽制度,积极释法说理,努力促 成双方当事人和解,维护农村地区社 会和谐稳定。结合农村地区的特点, 该检察院还将有序开展送法进农村、 进学校等普法宣传活动,加强对农村 留守人员的法治教育,增强农村居民 效,该检察院将推动构建"一镇一检一 员"工作模式,成立涉农检察工作专班, 在全县12个镇和5名涉农检察联络员 办公点挂牌设立"涉农检察联络站",建 立一个检察院党支部联系一个镇工作 制度,以点带面、形成辐射,扩大涉农检 察工作影响力。从2020年起,该检察院 就聘请5名长期在农村基层工作的人大 代表、政协委员担任涉农检察联络员。 下一步,该检察院将建立常态联系、接 件告知、过程沟通、结果反馈、延时回访 等工作制度,继续充分发挥涉农检察联 络员的"桥梁"和"纽带"作用,畅通 问需于民的渠道,让检察工作更接地 气,为农村经济社会发展提供更多"检 察智慧"。

第二届全市服务型 行政执法模拟执法比武活动 (初赛)顺利举行

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 郑 迎莹)7月28日-29日,第二届全市 服务型行政执法模拟执法比武活动 (初赛) 在许昌市科技馆举行。此次 活动由许昌市法治政府建设领导小组 办公室组织,来自我市各县(市、 区)和市直各部门的45支代表队参

在活动现场,各参赛队伍选取工 作中的典型案例,通过情景剧的形式, 真实再现了行政执法全过程,全方位 展示执法程序、执法技巧和办案能力, 充分展现了各行政执法单位执法为 民、公正文明的良好形象。

据悉,此次活动分为初赛和决赛 两个阶段。经过两天时间的精彩角 逐,许昌市城市管理局等单位的11支 代表队成功进入决赛。这11支队伍 将在决赛环节展开激烈比拼,取得优 异成绩的队伍,将代表许昌市参加全 省服务型行政执法比武活动。

此次活动既是全市服务型行政执 法能力的大练兵,又是行政执法队伍 风貌的大展示。下一步,许昌市法治 政府建设领导小组办公室将持续开展 服务型行政执法建设十周年主题宣传 活动,强化"市县联动、条块结合 培育验收工作机制,以服务型行政执 法示范点创建为抓手,深入推进行政 调解和行政指导融入行政执法,不断 提升各级各部门依法行政水平,全力 打造人民满意的行政执法队伍。

无惧夏日炎炎 练兵热情不减



8月1日,鄢陵县公安局交通管理大队组织民警、辅 警进行交通指挥手势训练,提高队伍的整体战斗力和凝 聚力。



7月29日,长葛市公安局特警部门在长葛市区清潩 河上开展防汛演练,提高水上救援能力。 冯薇 摄



8月3日,许昌市公安局示范区分局开展岗位练兵活 动,组织武装处突组、摩托车巡逻组、应急处置组等集结 拉动,提升处置突发事件的能力。王佳思 摄

夏日炎炎,酷暑 当头,正是实战练兵 的好时节。为提高综 合素能、实战能力,锻 造一支敢打硬仗、能 打胜仗的公安队伍, 连日来,我市公安机 关特警、交警等警种 部门以开展"能力作 风建设年"活动为契 机,突出实用、实效, 坚持贴近一线、服务 实战,持续开展练兵 活动。在练兵场上, 他们不惧高温的炙 烤、汗水的洗礼,个个 精神抖擞、口号响亮 人人步伐矫健、动作 有力,展现了我市公 安队伍的士气和风 采,彰显了我市公安 机关为民守护平安的 信心和决心。



8月1日,在河南农业大学许昌校区操场上,许昌市建安区公安 局特警部门开展反恐、防暴处置突发事件综合演练活动,提高应急处

←8月2日上午,禹州



→8月2日,许昌市公安局开发区分局 组织民警开展警务练兵活动,提高突发性 事件和群体性事件防控处置能力。 古鸿雁 摄



8月2日,襄城县公安局特警部门民警在襄 城县市民广场开展应急处突实战演练活动,提 高协作配合能力,增强克敌制胜本领。



8月1日,许昌市公安局东城分局开展全警 大练兵活动。烈日下,参训民警、辅警不怕苦, 苦练盾牌使用基本战术,提高了协同作战能 力。

8个小时"大海捞针" 民警找到11岁的她

本报讯(记者董全磊通讯员田 丰)11岁女孩儿离家出走,来到人生 地不熟的许昌,我市公安民警在茫茫 人海中寻找8个小时,终于把她找 到。昨日,记者从许昌市公安局获 悉,该局魏都分局成功处置一起寻人 警情, 彰显了公安机关的责任和担

事情发生在7月20日。当日凌 晨,来自漯河临颍的殷先生在许昌市 公安局魏都分局南关派出所辖区内一 宾馆附近打电话报警。电话中, 殷先 生非常急切,请求民警赶紧帮他找找 11岁的女儿。"女儿要出什么事,我 会后悔一辈子。"殷先生说。

接到报警,南关派出所民警立即 出警,安抚报警人的情绪,了解有关情 况。据报警人介绍,其与女儿因为一 点儿小事发生矛盾,便吵了女儿几句, 女儿便赌气只身来到许昌。他到许昌 找寻女儿,一直没找到。报警之前,他 接到女儿打来的电话。可是,传出一 声"爸"后,电话就挂断了。他多次回 拨均无法接通,以为女儿遇到危险,遂 报警。民警观察发现,在介绍事情经 过时,报警人的手一直在抖。显然,他 很担心女儿的安全。

在茫茫人海中寻找一个11岁的

女孩,无异于"大海捞针"。虽然困难 重重,但南关派出所民警知道寻找工 作刻不容缓。他们依据报警人提供的 照片,多路出击,有的沿街询问,有的 进网吧、酒吧查找,有的到河边等重点 部位寻找。很快,两个小时过去了,他 们找遍了辖区的大街小巷,依然没有 找到女孩儿。

身上的警服已被汗水浸湿,但民 警丝毫不敢懈怠。抱着再问一家、再 问一人的态度,他们向上级领导请求 扩大寻找范围。得到批准后,他们再 次忙碌起来。功夫不负有心人,经过8 个小时的不间断寻找,他们成功在延 安路附近找到报警人殷先生的女儿。 女孩儿满脸疲惫,但没遇什么危险。 民警当即通过微信视频联系殷先生, 报平安。看到女儿安然无恙,殷先生

民警把女孩儿带至南关派出所, 并为其买来早餐,耐心地开导她,着重 向其描述她父亲报警时的身体状态, 特别是那双不停抖动的手。在民警劝 说下,女孩儿决定向父亲道歉。就这 样,父女俩重归于好。"我以后一定注 意教育孩子的方式方法,多与女儿沟 通。"离开许昌时,殷先生向民警连连



7月27日,许昌市中级人民法院联合市直工委、市发改委到许都公园共同 开展诚信宣传活动。活动现场,法院干警通过悬挂条幅、摆放宣传展板、发放宣 传页等方式,向过往群众讲解有关诚信方面的知识,介绍了许昌两级法院在失 信惩戒、打击老赖等方面所做的工作,讲解失信曝光各项举措、维权渠道等。



7月30日下午,许昌市人民检察院志愿者走进市区西大街道办事处榆柳 社区, 开展老旧小区帮扶志愿服务暨防范养老诈骗宣传进万家活动。志愿者

向老年居民讲解防范养老诈骗 相关知识,提醒老年居民遇到 问题要第一时间告知儿女并报

王凯 摄

民警化身"搬运工"消除隐患保畅通

本报记者 董全磊 通讯员 甄忠杰

8月1日,一辆货车途径京港澳高 通管理支队第一高速公路执勤大队民 导其他车辆绕行。了解到一箱箱货物 速公路许昌段时,运载的货物因为捆绑 不牢掉落。许昌交警巡逻发现后伸援 手帮解难题,用实际行动展示了新时代 许昌公安民警的风采。

【身边的事】

夏日炎炎,驾驶人驾车时易疲惫, 交通事故易发生。结合实际,我市公安 交通管理部门加大高速公路巡逻巡查 力度,全力消除影响道路交通安全的隐

8月1日16时许,许昌市公安局交 处设置安全警示标志,并远端管控疏

警在京港澳高速公路上执行巡逻任务 时发现,应急车道上停靠一辆悬挂 "豫 A"牌照的货车。货车后方,一名 驾驶人一趟趟往车上搬运掉落在地的 货物,却未设置任何安全警示标志。

高速公路上,车速非常快。面对 前方随意停放的车辆,驾驶人稍不注 意,就可能引发交通事故。为尽快消 除交通安全隐患,巡逻民警立即上前 查看情况,第一时间在货车后方150米

是因捆绑不牢掉落在高速公路上后, 度注意。出发前,驾驶人有必要对车辆 民警当即化身"搬运工",帮货车驾驶 人捡拾货物,并协助其重新装上货车 进行固定。

"幸亏你们及时帮我,否则,掉落 在路上的这么多箱货物不知道啥时候 才能重新装上货车。如果再引发交通 事故,我的损失可就更大了。"装车完 毕准备再次出发时,货车驾驶人拉着 巡逻民警的手,一个劲儿地表示感谢。

【警方提醒】

情况,以免出现货物掉落等意外情况。 路途上,一旦出现意外情况,驾驶人务 必在确保安全的前提下,将车辆停靠路 边,并第一时间在车辆后方150米处设 置安全警示标志。驾驶人须牢记"车靠 边、人撤离、即报警",千万不要随意在 高速公路上走动。

在高速公路上行车,驾驶人务必高

进行全面"体检",避免抛锚在高速公路

上。对货车驾驶人而言,在检查车辆状

况的同时,还要再三检查货物装载捆扎